



MINISTERUL FINANTELOR
AL REPUBLICII MOLDOVA

20.05.2024 nr. 10-11/62

La nr. _____

*Referitor la menținerea calificării profesionale
în domeniul auditului intern*

**Către deținătorii certificatelor de calificare profesională
în domeniul auditului intern în sectorul public**

Conform pct. 69 din Regulamentul privind dobândirea, confirmarea și dezvoltarea calificării profesionale în domeniul auditului intern în sectorul public, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 556/2019, pentru menținerea certificatului de calificare profesională, deținătorul acestuia este obligat să își îmbunătățească cunoștințele, pricepera și alte competențe necesare prin participarea la diverse forme de dezvoltare profesională continuă în domeniul controlului financiar public intern, managementului finanțelor publice, administrării publice și/sau în domeniul specific activității entității publice în care desfășoară activitatea de audit intern, cu o durată de cel puțin 40 de ore academice anual, cu excepția perioadei de suspendare a activității.

În acest context, Ministerul Finanțelor intervine cu cerințe specifice față de modul de validare a activităților de dezvoltare profesională continuă și documentele ce confirmă participarea la acestea. Astfel, menținerea certificatului de calificare profesională în domeniul auditului intern în sectorul public se realizează prin participare la diverse forme de instruire (cursuri, seminare, ateliere de lucru, mese rotunde, conferințe), cu subiecte ce țin exclusiv de (i) *controlul financiar public intern*, (ii) *managementul finanțelor publice*, (iii) *administrarea publică* și/sau (iv) *domeniul specific activității entității publice în care desfășoară activitatea de audit intern*, organizate în format on-line (inclusiv pe platforme de e-learning) sau fizic, în Republica Moldova și peste hotare.

Dezvoltarea profesională continuă se realizează prin următoarele tipuri de instruire:

1) *externă*, care prevede că instruirea este realizată în mod centralizat de către autorități publice, parteneri de dezvoltare sau alți prestatori ai serviciilor de instruire, pentru diferite categorii de personal;

2) *internă*, care prevede că instruirea este organizată de entitatea publică în care persoana își desfășoară activitatea de audit intern, inclusiv prin achiziționarea serviciilor de instruire.

Participarea la orele de instruire externă urmează a fi confirmată prin act/certificat de participare, eliberat de prestatorul serviciilor de instruire, iar participarea la orele de instruire internă – prin certificat/scrisoare semnată de către conducătorul entității în care persoana își desfășoară activitatea, prin care se atestă participarea angajatului la diverse forme de instruire pe parcursul anului calendaristic.

Documentele de confirmare a participării la activitățile de dezvoltare profesională, atât externă cât și internă, trebuie să conțină, cel puțin, următoarele elemente:

- ✓ însemnele oficiale ale prestatorului serviciilor de instruire/angajatorului (care includ denumirea, sigla, antetul și alte elemente oficiale de identificare);
- ✓ denumirea /seria / numărul documentului, data eliberării acestuia;

- ✓ denumirea completă a tematicii / subiectului de instruire pentru care se atestă participarea, forma de dezvoltare profesională;
- ✓ durata / perioada de derulare a instruirii;
- ✓ datele de identificare (numele și prenumele) ale persoanei pentru care se atestă participarea;
- ✓ ștampila și / sau semnătura prestatorului serviciilor de instruire / semnătura conducătorului entității publice în care participantul își desfășoară activitatea.

La solicitare, deținătorul certificatului de calificare profesională în domeniul auditului intern în sectorul public se obligă să prezinte secretarului Comisiei de certificare actul de confirmare în original sau informația suplimentară necesară pentru validarea participării la activitățile de dezvoltare profesională.

În sensul celor expuse, Ministerul Finanțelor subliniază importanța menținerii și dezvoltării continue a calificării profesionale în domeniul auditului intern în sectorul public. Aceasta sporește calitatea și credibilitatea rezultatelor activității realizate și este un pas esențial pentru a fi distins în profesia de auditor intern.

Secretar de stat

Vladimir ARACHELOV

Executor: Iana DERENJI
tel.: 0(22) 26 28 06,
e-mail: iana.derenji@mf.gov.md